MATEMATICAS 22 ESO

TEMA 1
POTENCIAS Y RAICES

1. Expresa en forma de potencia reducida.
a)10-10 -10-10-10-10
b) (-6) - (-6) - (-6) - (-6 )
c) (-12) - (-12) - (-12) - (-12) - (-12)
d)30-30-30
2. Desarrolla las siguientes potencias y calcula el resultado.
a) (-7)? b) 4° c) (-5)* d) (-3)°
3. Sin hallar su valor, indica si son positivas o negativas las siguientes potencias.
a) (-2)* b) (-7)* c) (-5)% d) (-4)%°
4. Escribe como una potencia cuya base sea un nimero primo.
a) 729 b) 512 c) 125 d) 1331
5. Expresa si son correctas o no las siguientes igualdades.
a)(-4)°=4> Db)7°=(-7)® ¢)-93=93 d) (-5)¢ =5°
6. Responde a las siguientes preguntas.
a) ¢Cual es el nimero entero que elevado al cubote 216?
b) é Existe alglin nUmero entero cuyo cuadrado sea 647 Si la respuesta es positiva,
¢hay un solo nimero que cumpla esa condicion?

Operaciones con potencias.

7. Expresa como una Unica potencia.
a) 117-11°-11%-11°=
b) 28%.43=
c) 27-57.37=
d) (-9)* - (-9)°=
e) (-15)1%-312=
f) (1523 =
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g) 6°:6°=
h) (12%)3-12=
i) (-5)%(-5)7
j) 241 (-6)%°
8. Descompodn las bases en factores primos y después realiza las operaciones con

potencias que se obtienen.

a) 8% d) 6258 g)18°-6
b) 1620 e) 343%-49 h) 2435 - 92
c) 92t f) 1257 : 25 i) 423 - 144

9. Reduce al maximo las expresiones.

y 353 9 5¢(2°) 100 o) 15753
53 ) 4 GF 5
b) 4°-6° 16-3* - 2° (-3)'-6°-(-2)
2°.3? d) 9-3°-4 i (-2)-18°

10. Utilizando la multiplicacién y division de potencias de igual base e igual exponente,
reduce a una Unica potencia.

a)3°-2°:6* c) 4%: 42 .54 e) 143:73.2

b) 108 - 102 - 510 d) 63-610:213 f) 1210 ;310 410
11. Entre estas cuatro opciones hay una incorrecta, écual? Razdnalo y explica por qué

son correctas las otras tres.

a) 58 . 58=258 c) 58 .58 =516
b) 58 - 58 = (58)2 d) 58 - 58= 2516
12. Simplifica.
75-10° - 3° 100% - 27 27%.2.6
a) 6*-5° c) 30%-10° e) 187-12
2 5
32%.81° d) (5 1) -49 [ 8 -90%-27
36.3%8.24.12 252.5%.74 24.16°

13. Indica si son exactas o enteras cada una de las siguientes raices cuadradas.

a)\/3_2 c)\/a e)\/@
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b) +196 d) V40 f) V256

14. Escribe todos los cuadrados perfectos entre 200 y 300.

15. ¢Entre que dos valores enteros se encuentra la raiz cuadrada de los siguientes

numeros?
a) 39 c) 95 e) 238
b) 114 d) 485 f) 351

16. Calcula el valor de las siguientes raices cuadradas exactas.

a) /400 c) 900 e) J324
b) V225 d) V441 f) /10000

17. ¢Cudl es la raiz cuadrada de -36? ¢ y la de -100?

18. Halla la raiz y el resto de las siguientes raices cuadradas enteras.

a)\/m c) V420 e) V2325
b) v327 d) /785 f) /9207
19. Resuelve las raices cuadradas y comprueba la propiedad del resto.
a) V65402 c)m e) 204568
b) V98314 d) 182437 f) +/2350812

Jerarquia de las operaciones.

20. Realiza las operaciones en el orden correcto.

a)7? —2°-4/36 +18:(-2) d) (-3)*:4/9-5-18-4:(-2)
b) 5-32 ++/100 : 2 —(—3)’ e) 36-/4 :32 —40:+/16 : (—5)

) 182:(-6)—~/25-(-2)° +6-4  f) J/64-(—4) :(~1)° +38:(—2)+3-5°
21. Calcula el resultado de las siguientes operaciones con paréntesis.

a) 6-(4—17 +9:(2+17 —(4+ 16 : 2)

b) 3-|7-5-(2—6)- V4| (7-3)

c) 54:(-3)° +12- (25 - 2)

d) (1—4-2)-/49 —(-3)’
22. Comprueba si son verdaderas o falsas las siguientes igualdades.

a) V9-4=1\9./4 o B+3f =57+
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b) V144 + 25 = 144 + 25 d) V1004 =100 : V4

23. Calcula.
a) 4-(6-5-2)* +32:2°
b) 8:(-1-3)++/4+5-32-(4+2)
o) (-4 :(V25-2)+ 7-J8- (-3 : (-2) +1
d) (6-15:3)-(V9—-5-6:3-7)
e) 216:(-2)° —4-[8-(-3?)-9-(4—186)

f) —2-(6+2)° +(-5)°:(2-3-1)++/100 - (- 3)°

24. Los padres de Javier quieren construir una piscina en su parcela. Javier quiere que
tenga forma rectangular de 9 metros de largo por 4 metros de ancho, y sus padres
prefieren que sea cuadrada y que ocupe la misma superficie. ¢Es posible? ¢Cudnto
medira el lado de la piscina cuadrada?
25. Enrique quiere saber cudntos bisabuelos u tatarabuelos tiene. Para ello esta
construyendo un arbol genealdgico en el que aparecen sus padres, los padres de sus
padres y asi sucesivamente hasta llegar a sus tatarabuelos.

a) ¢Cuantos bisabuelos tiene? ¢ Cuantos tatarabuelos?

b) éSe pueden expresar estas cantidades en forma de potencia?
26. El marco de un portarretratos tiene forma cuadrada de 576 cm? de superficie. En su
interior se ha inscrito una circunferencia que es donde se coloca la fotografia. é Cuanto
mide su radio?
27. Un liston de madera se corta por la mitad. Cada uno de los trozos se vuelve a dividir
por la mitad y los trozos que resultan se vuelven a dividir por la mitad. El proceso se
repite cinco veces mas.
a) Escribe la operacion que hay que hacer en cada paso para saber el nimero de trozos
gue hay y expresa el resultado en forma de potencia.

b) Si con estos listones se hicieran marcos para cuadros, éicuantos se podrian hacer?
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AUTOEVALUACION

=

. Desarrolla las potencias y calcula el resultado.
a) 73 b) (-5)*c) (-2)’ d)-34

2. Escribe en forma de potencia.

a) 1024 c) -243 e) 625
b) 121 d) -125 f)-128

3. Realiza las siguientes operaciones de potencias con la misma base.

a) 7°.7°.7° e) (-3 (=3)°-(-3)'
b) 918 : 95 : 9* f) (446 : 410

c) (-5)7 - (-5)* (-5)® g)8'?:8°:8

d) (24)° -216: 214 h) (19%) : (10%)°

4. Expresa en una sola potencia.

a) 60 310 d) (-4)%:2°
b)8:4>-7° e) (-18)7:(-3)7: 2’
c) 14929 : 49 f) (-54)12: 912 . 212

5. Halla la raiz y el resto.

a) /840 c) ~/2500 e) V1547
b) V256 d) /4830 f) /9024
6. Calcula.

a) 52-(2—8):2++/36:(4+2)

b) 9-12—(-2)° :4+3.[7-2-5+8:(-4)]
c) (-3)* /64 —[6+10: (- 2)— (- 4)?]

d) (8-6)" +8-4/25:(-2)* +18:(7-4)
e) V49 .(-2)* +5%-4:(1-3)— (62

f) (5+4) :(-3)° — |25 : (6-9)+ 2]
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7. Una finca tiene forma cuadrada y mide 25 m de lado. Si el metro cuadrado se paga a
300 €, écuanto vale la finca?

8. Una casa de campo estd edificada sobre una parcela cuadrada de 5 625 m2 de drea.
¢Cudnto mide el lado de la parcela?

9. El presupuesto para alicatar las cuatro paredes de una cocina es de 900 €. Si las
paredes son cuadradas y nos cobran a 25 € el metro cuadrado, {cuanto mide el lado de
cada pared?

10. En una ciudad hay 25 centros educativos. Cada centro educativo tiene 25 aulas, y
cada aula tiene 25 alumnos. Expresa en forma de potencia del menor nimero entero
posible el nimero total de alumnos que tiene dicha ciudad, y halla el nimero de

alumnos.



